



Bakancstúra Petőfi és Tamási Áron nyomában

HAT-KP-1-2022/1-001388

2023. június 06-11.

Szakmai beszámoló

A pályázat rövid bemutatása

A pályázat célja a nemzeti összetartozás kialakítása, erősítése a gyerekekben, valamint történelmi, néprajzi, irodalmi és földrajzi tudásuk, ismeretük elmélyítése. Iskolánk 7. b osztályos tanulói határtalan jókedvvel vágtak neki ennek a csodás 6 napnak. Utunk során felfedeztük a történelmi Magyarország délkeleti részét, a helyi ízeket, emlékhelyeket, élővilágot. A tanulmányi kirándulás előtt a tanulók megismerkedtek a közös történelmi múltunkkal, a trianoni békediktátum előzményeivel és következményeivel, valamint Erdély állat- és növényvilágával, földrajzi adottságaival.

Készítettünk egy ppt-t is, melyen láthatták mindazt, amit később a valóságban is megtekintettek. Minden gyermek felkészült egy adott helyszínből, amit kiselőadás formájában mondott el társai számára az éppen aktuális látnivaló előtt.

Az utazás bemutatása

1. nap (június 6.)

Már hajnali 3-kor indultunk. A határon átérve Déva vára felé haladva - korábbi ismereteinkre alapozva - megidéztek Kőmíves Kelemen alakját és a balladáról tanultakat, valamint kiselőadás formájában meghallgattuk a vár történelmi jelentőségét is. A következő állomásunk a „várok királya”, Vajdahunyad vára volt. Az épület Erdély legimpozánsabb középkori vára, Hunyadiak ősi fészke. Innem Segesvár felé vettük az irányt. A városba beérve ellátogattunk az Aurel Mosora Általános Iskolába, ahol meg is vendégeltek minket a helyi pedagógusok. A frissítő édesség elfogyasztása után elindultunk a várnegyed felé, ahol első állomásunk a Petőfi-szobor megkoszorúzása volt. Bejártuk a várnegyedet, ellátogattunk az óratoronyhoz, és megmásztuk a diáklépcsőt is. Fehéregyházán felkerestük Petőfi szobrát, valamint körtefáját is, ahol a legenda szerint 1849. július 30-án az utolsó estéjét töltötte. Itt felolvastuk Kányádi Sándor: Haldoklik az öreg tanú c. versét.

Este elfoglaltuk szállásunkat Gyergyósárhegyen.



HATÁRTALANUL!



MINISZTERELNÖKSÉG
NEMZETPOLITIKAI ÁLLAMTITKÁRSÁG



BETHLEN GÁBOR
Alapkezelő Zrt.



2. nap (június 7.)

Gyergyóújfaluban kezdtük a napot, ahol az Elekes Vencel Általános Iskola diákjaival mérték össze focitudásukat iskolánk tanulói. A végeredmény 3:0 lett a Darvas javára. A reggeli sikernek köszönhetően jóhangulatban telt a napunk további része. Ellátogattunk a Gyergyói-medence csodás barlangjához, a Sűgő-barlanghoz, ahol megtekintettük a barlangrendszerét, átéltük a teljes sötétség élményét egy perc erejéig, valamint a Nemzeti Összetartozás Napjára emlékezve elénekeltük bent a Székely Himnuszt. Innen a Nagyhagymás Nemzeti Parkban található Gyilkos-tó felé vettük az irányt. Meghallgattuk a tóhoz kapcsolódó legendát, majd kürtőskalácsot és más finomságokat vásároltunk az árusoknál. A következő állomásunk a Békás-szoros volt. Ámulattal néztük a hatalmas sziklafalakat, majd elindultunk egy kihívásokkal teli túrára. Vadregényes utakon és függőhidakon tettük próbára kitartásunkat és bátorságunkat.



3. nap (június 8.)

Gyergyóújfaluban felkerestünk egy rönkházépítéssel foglalkozó vállalkozót, aki beavatott minket a rönkházépítés rejtelseibe, a fa és a természet szeretetébe. Ámulattal hallgattuk és néztük, hogy hogyan készül egy lakóház fából. A nap hátralévő részét a Csicsaj-dűlő bebarangolásával töltöttük. Ott a helyi polgármester fogadott minket, akivel felsétáltunk az erdészházig, közben pihenésképp izgalmas történeteket mesélt nekünk a medvékről, az erdélyi emberekről és a vadászatról. Útközben több medvenyomot is láttunk a sárban. Az erdészháznál kürtőskaláccsal és teával vártak bennünket, miközben további érdekes történeteket hallhattunk. A pihenő után egy újabb túra következett a Csicsaj-kőhöz, ahonnan pazar kilátás tárult a szemünk elé, illetve felfedeztük a Natura 2000 természetvédelmi terület növény- és állatvilágát, különös tekintettel a medve élőhelyére. Visszaérve a házhoz lehetett focizni, szalonnát sütni, pihenni.





4. nap (június 9.)

Reggel Parajdra látogattunk el, ahol megnézhattuk a sóelőkészítés munkálatait, majd a kisboltban vásároltunk parajdi sóból készült termékeket. Ellátogattunk Korondra, ahol a helyi taplászműhelyt kerestük fel, és bepillantást nyertünk ennek a ritka, de máig élő mesterségnek a fortélyaiba. Sétánk közben az idegenvezetőnk megosztotta velünk, mit is jelentenek a székelykapuk ábrái, léceinek száma, faragása. Felkerestünk egy fazekasműhelyt is, ahol ki is próbálhattuk a korongozást. Ott mindenki készített egy kistálat magának, amit haza is hozhattunk.

Farkaslakán koszorút helyeztünk el Tamási Áron sírjánál, ahol beszéltünk a település nevének eredetéről, Tamási Áronról, valamint az Ábel a rengetegben c. regényéről is, ami 8. osztályban lesz kötelező olvasmány.

Szejkefürdőn felkerestük a Mini Erdély Parkot, ahol meg is találtuk a már eddig felfedezett erdélyi várakat, épületeket. Felsétáltunk a „legnagyobb székely”, Orbán Balázs sírjához is, ahol koszorút helyeztünk el. Onnan a híres székelykapu sor alatt tértünk vissza a buszunkhoz.

Aznapi utolsó állomásunk Székelyudvarhely volt. Ott az Emlékezet parkját kerestük fel, ahol 13 magyar király, író és más híres ember szobra tekinthető meg. Koszorút helyeztünk el II. Rákóczi Ferenc, Bem apó és Wesselényi Miklós szobránál, majd az egyik ottani cukrászdában fejeztük be a napot.





5. nap (június 10.)

Ma Brassó környékére utaztunk, ahol a Hétlétra-vízesést fedeztük fel, ami egy újabb bátorságpróbája volt a kirándulásunknak. Onnan a Mohos-tőzegláphoz látogattunk el, ahol az idegenvezetőnk egy igazi varázslatos világba kalauzolt bennünket. Megismertük a tőzegláp sajátos működését, apró növényeit, és megtekintettünk két tőszemet is. Felfedeztük a Szent Anna-tavat is, melynek legendája rabul ejtette a gyerekeket.



6. nap (június 11.)

Korán reggel elindultunk hazafelé, de útközben betértünk még néhány nevezetes helyre. Utunk Torda mellett vitt el, így – sajnos csak a buszból – láthattuk a Tordai-hasadékot, melynek történetét felelevenítettük, illetve megnéztük a sóbányát. A bányában ámulattal csodáltuk a hatalmas tereket, az óriáskereket és a megannyi szórakozási lehetőséget, valamint megismertük a só kedvező élettani hatásait. Nagyszalontára érve koszorút helyeztünk el Arany János szülőházánál, ahol a gyerekek által ismert műveiről, életéről, és Petőfihez fűződő barátságáról beszélgettünk. Végül a Király-hágó érintésével vettünk búcsút Erdélytől.



HATÁRTALANUL!



MINISZTERELNÖKSÉG
NEMZETPOLITIKAI ÁLLAMTITKÁRSÁG



BETHLEN GÁBOR
Alapkezelő Zrt.



Értékelő szakasz

A gyerekek beszámolókat tartottak az iskola diákjai számára a látottakról, az erdélyi emberek magyarságtudatáról, a különleges erdélyi ízekről, amiből még kóstolót is vittek nekik. Készültek még fotókkal és videókkal is, mellyel motiválták az alsóbb évfolyamokat, hogy mindenképp látogassák meg a történelmi Magyarország ékszerdobozát, Erdélyt.